



LEONIDESCU

 Director general:
 ION HAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRATII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

ECONOMIA

Onor Palatul Cultural

Eri dimineață a avut loc, pe Dunăre, la Turnu Severin, întrevederea dintre d-l Tzintzar Marcovici, ministrul de externe al Jugoslaviei și Gr. Gafencu, ministrul de externe al României.

Inaugurarea Lunei Bucureștilor

Solemnitatea s'a desfășurat în prezența M.S. Regelui Carol II și a Marelui Voevod Mihai

BUCUREȘTI, 22. — Azi la orele 11, au avut loc în Parcul Carol al II-lea, marile festivități prilejuate de deschiderea „Lunei Bucureștilor”.

Au participat: M. S. Regele Carol II și Marele Voevod Mihai, împreună cu suitele Lor, ofițerii superiori din garnizoană și notabilitățile civile din Capitală. La orele 11, convoiul regal a fost oprit de o panglică tricoloră ce traversa noua arteră principală spre Parcul Regele Carol al II-lea, denumită Bulevardul Presan. M. S. Regele a descins din mașină și luând foarfecile de aur din mâna dlui primar general Victor Dombrovski, a tăiat panglica, inaugurând astfel una

dintre cele mai frumoase artere ce le are Capitala.

Primul care a pășit pe acest nou drum, a fost M. S. Regele, însoțit de Augustul Său fiu și de membrii guvernului în frunte cu primul ministru, d. Armand Călinescu, etc.

Convoiul regal s'a îndreptat apoi spre Aleia Restaurației, unde M. S. Regele a asistat la Te-Deum-ul oficiat pentru deschiderea acestei sărbări.

Cuvântarea Suveranului

M. S. Regele a ținut apoi următoarea cuvântare:

Domnule Primar,

Este pentru Mine, totdeauna, o vie bucurie de a putea asista la această manifestație anuală, care este „Luna Bucureștilor”.

Bucuria Mea crește în fiecare an, văzând progresele care se fac și realizările unei capitale mari și demne de Țara Românească.

Aduc cele mai vii mulțumiri primăriei, în cap cu domnul primar, pentru tot ceea ce s'a lucrat și declar „Luna Bucureștilor pe anul 1939” deschisă.

Urale prelungite au acoperit sfârșitul cuvântării.

S'a servit apoi, celor de față, o mică gustare iar după aceasta, M. S. Regele, însoțit de Marele Voevod, au făcut o plimbare cu vaporușul pe Lacul Herăstrău.

Cooperarea Japoniei cu Anglia, Franța și Statele Unite este imposibilă?

TOKIO, 22 (Rador). — „Stefani” transmite: Ziarele japoneze anunță că, cu toate somațiile puterilor occidentale, marina japoneză n'are cătuși de puțin pe gând să retragă marinarii debarcați a Kulangsu, alăta timp cât Japonia nu va fi primit deplină satisfacție.

Ziarul „Asahi” afirmă că, cooperarea Japoniei cu Anglia, Statele Unite și Franța este imposibilă.

Alianța militară germano-italiană a fost semnată

BERLIN, 22 (Rador). — Agenția „Havas” transmite:

Ceremonia semnării pactului de alianță politică și militară între Germania și Italia, s'a desfășurat în marele salon de recepție din Cancelaria Reichului.

La orele 11 și 6 minute, dnii Ribbentrop și Ciano, au primit pe Führer-ul Hitler, apoi peste două minute au semnat pactul.

Ceremonia semnării a durat câteva minute, deoarece, pentru preambul, erau necesare mai multe semnături. Ceremonia a luat sfârșit la orele 11 și 10. Von Ribben-

trop se ridică și anunță oficial că pactul a fost semnat.

Führer-ul era vădit impresionat când a strâns mâinile celor doi miniștri de externe și a remis Contelui Ciano ordinul „Vulturul German”, de aur, cea mai înaltă distincțiune a celui de al 3-lea Reich.

Cancelarul a părăsit apoi imediat sala.

La orele 11 și 12, a luat cuvântul Contele Ciano, anunțând, în limba italiană, semnarea pactului.

Discursurile celor doi miniștri au fost radiofuzate.

Agravarea raporturilor polono-germane la Danzig

Varșovia, 22 (Rador). — Agenția „Pat” transmite: Sâmbătă s'a petrecut în orașul liber Danzig un grav incident între funcționarii poloni și un grup național socialist.

Faptele s'au desfășurat astfel, (după cum reese din notele remise președintelui Senatului din Danzig):

Primind știri alarmante asupra maltratării la Kalthof a inspectorilor vamali poloni, unde mulțimea n'a șovăit să facă uz de arme și petarde, vicecomisarul general al Poloniei, d. Perkovski, a informat în ziua de 20 Mai pe d. Sleg-

mond, consilier al Senatului din Danzig, că merge personal la Kalthof. D. Perkovski n'a fost însoțit de vreun funcționar al poliției din Danzig, pentru că aceasta n'au avut nici un funcționar disponibil.

Însoțit de doi funcționari poloni, d. Perkovski s'a oprit în fața clădirii Inspectoratului vămilor, care avea geamurile sparte și giurgiuvelele smulse.

Când au voit să pătrundă în clădire, un kandar le-a declarat că are ordin să nu lase pe nimeni să pătrundă, de aceea au plecat cu automobilul în direcția gării. Automobilul s'a oprit pe strada care duce la gară, în timp ce d. Perkovski și cei doi funcționari s'au dus la gară lăsând numai pe șofer cu mașina. Dinspre Marienburg a sosit un automobil „Mercedes”, care a oprit la cca 15 metri de automobilul d-lui Perkovski, din care au coborât mai multe persoane civile, dar purtând cisme. Ele s'au apropiat de șoferul Moravski, care văzând atitudinea lor amenințătoare a voit să se refugieze în gară.

Unul dintre atacatori îndreptând spre el un revolver, Moravski a tras două focuri de revolver în aer apoi, în legitimă apărare, a tras alte două focuri, doborând pe unul dintre cei ce-l atacau. D. Perkovski a telefonat la Tczew, cerând să se trimită o locomotivă, cu care a părăsit apoi Danzigul.

Nouii propuneri franceze pentru realizarea blocului anti-german

LONRA, 22 (Rador) Agenția „Havas” comunică: — Ziarul „Daily Telegraph”, anunță că printre propunerile făcute Lordului Halifax de către miniștrii francezi, cele mai interesante sunt următoarele:

1. Un pact de asistență mutuală între Anglia, Franța și Uniunea Sovietică, pentru a rezista oricărei agresiuni ce s'ar săvârși împotriva uneia din aceste țări.

2. Un acord între cele trei țări pentru a-și da asistență spre a rezista atacului dat contra vreuneia din țările vecine Germaniei.

3. Un acord pentru a se consulta în ce privește atitudinea de adoptat pentru a rezista oricărui atac dat contra unei țări care nu este vecină imediată Germaniei, dar a cărei integri-

tate este considerată indirect în interesul uneia sau mai multora din părțile contractante.

În chipul acesta — scrie ziarul — Franța, Anglia și Uniunea Sovietică urmează să fie obligate a rezista unui atac dat contra Lituaniei, dar n'a fi angajate decât să se consulte în cazul unui atac contra Letoniei, Estoniei sau Finlandei.

Cinematografe

„URANIA“

Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premierăJOI MARE PREMIERĂ:
Neapole sub sărutul
Joculuicu marea vedetă a timpului
VIVIANE ROMANCE

și celebrul tenor

TINO ROSSI

Pasiune... muzică... dragoste...
aventuri

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Repr. 5, 7.15, 9.15

Cabaretul

Cornul Vânătorului
ARAD BAR

Program pe luna Mai 1939

Daniloff Duo, Margareta Pop.

Miceanu Ketty, Popp Carola

Leonard Claris și Paraschiva

Noutate!

Atențiune!

A sosit orchestra:
FAGYURA-PETICA

și Musical Sisters acordeoniste

Măncați și gustați un pahar de
vin la bodega și restaurantul

Ion Popescu

Str. Ștefan cel Mare No. 1

TIMIȘOARA II

Mâncări românești

Grătar special

Vinuri alese de

Cetnari și Drăgășani

Sport

România - Letonia
3:0 (1:0)

„Valoarea“ foot-ball-ului leton a fost încăodată... confirmată prin victoria netă a echipei noastre secunde care a marcat cele trei puncte prin: Moldoveanu, Covaci II și Ene.

Cu toată această victorie, echipa noastră nu s'a comportat așa cum ne-am fi așteptat, scorul categoric indicând doar nepriceperea letonilor!

Alte rezultate

Satmare: Ind. Sârmei—Olimpia
3-0 (1-0).București: Maccabi—Un. Tricolor
1-0 (0-0).

Uloara: Amefa—Uioara 2-2 (2-0)

Tg.-Mureș: Muncitorii—Mureș
2-2 (0-0).Candidaturile pentru Cameră
și Senat din Ținutul Timiș

In vederea alegerilor pentru noul Parlament, la Curtea de Apel din Timișoara, au fost depuse până Luni la orele 14 următoarele candidaturi:

Secția intelectualilor: Dr. Coriolan Băran, subsecretar de stat la Ministerul de Interne; Adrian C. Brudariu, prodecanul Baroului Timișoara; dr. Anton Bogdan, fost prefect; dr. Iuliu Coste, fost prefect; dr. ing. Constantin Căndea, prof. la Școala Politehnică; dr. Vi-chentie Murărescu, avocat, Alexandru Danciu, farmacist Arad; dr. Victor Șuiaga, avocat Deva; inginer. Ștefan Bornuz, Caransebeș; dr. Ion Teicu, fost prefect, Oravița; Iosif Sfeta, Tolvădia; dr. Caius Brediceanu, fost ministru plenipotențiar, Lugoj; dr. Aurel Demian, avocat, Arad; dr. Alexandru Herlea, avocat Orăștie; dr. Alexandru Iancu, Ciacova; dr. Gh. Stoicu, Oravița, Mikloș E. Arad; Popovici Titus, Piarob Boguliub, Simion Iuliu.**Secția industrie și comerț:** Ing. Cornel Beșa, Grigore Popescu, Lugoj; Iancu Conciatu; Manole Ciu-

pală; Sever Pascu, Semlac-Arad; Nerva Iercan, directorul general al Băncii Victoria, Arad, Romul Boldea Mic Romul Petroșani; Jucu Vasile Lația Trifon, Marinescu Iulian, Hunedoara; Câmpeanu Simion, Deva; Popescu, Oravița, Peter Ion, Sconborn Iosef, lung Hans, dr. Beisinger Franz.

Secția agricultură și muncă manuală: Mișa Vasiescu, Lipova; Petru Toma, Chișoda; dr. Paul Nicolae-vici, Simion Mârza, Miniș-Arad; I. Blagoe, Cnnad; Petru Agrima, Gura Sada, Hunedoara; Pavel Bli-dariu, Chevereșul-mare și Iulia Musta, Hațeg; Jebileanu Corst.; Gherman Eftimie; Anton Peter; Adam Nicolae; Danșoreanu Lazăr; Gârboviceanu Simion; Francisc Klein, Caraș; Dumitru Popovici; Pavel Morșa; Ion avram, Severin; Ion Vida; Bakos Ioan (maghiar); Hans Evald Freuenhofer; Ghebels Lazăr; Romulus Rafiroiu.

Pentru Senat la această secțiune și-a depus candidatura d. Petru Pavel, președintele Camerei de agricultură din Timișoara.

Impresionanta serbare străjerească
dela Liceul de Fete Ghiba
Birta din Arad

Una din cele mai reușite manifestări străjerești, din ultimul timp, a avut loc Duminecă 21 cor, în sala festivă a liceului „Ghiba Birta“ din Arad.

Intr'o caldă atmosferă de prietenie și voe bună, două zeci și trei de mame, române, din județul Arad, având fiecare între nouă și unsprezece copii în viață, în conformitate cu Ordinul Străjei Țării, au fost sărbătorite cu mult fast, de către Legiunea de Străjere Arad.

După ceremonialul ridicării pavilionului național, doamna comandantă de legiune Florica Bucurescu, directoarea liceului, a ținut o emoționată cuvântare despre: mamele cu mulți copii.

A vorbit, apoi, felicitând pe mame și premiindu-le d. colonel Stinghe, prefectul județului, care, împreună cu doamna, au onorat această serbare cu prezența domnilor lor.

Fiecăreia din cele două zeci și trei de mame, i s'a înmănat câte o sumă de bani și i și s'a servit masa la cantina liceului Ghiba Birta, cu mâncări alese și prăjituri, preparate de elevele străjere.

Admirabila idee a Străjei Țării, de a fi sărbătorite mamele cu mulți copii, în întreaga țară și în special într-o regiune ca a noastră, este mai mult de cât binevenită. Neînchipuim, când scriem aceste rânduri, entuziasmul și bucuria ce domnește la sate, unde concomitent cu serbarea din Arad. Stoliditatea de străjere în fața autorităților locale, țin și ele serbări, cinstind premiind mamele cu mulți copii.

Tot în cadrul acestei manifestațiuni străjerești, au fost serbate și noile Comandante de cohortă din Județ: dna Toma, comandanta cohortei Pecica; dna Corcimariu, comandanta cohortei Sânt-Ana, și dna Preotosoiu, comandanta cohortei Aradul-Nou.

Serbarea a fost încheiată, printr'o frumoasă șezătoare, închinată mamelor, executată de elevele liceului.

Au asistat, pe lângă reprezentanți autorităților și școlilor, comandatele străjere din Arad, și un mare număr de părinți și persoane particulare, curioase să vadă pe cele două zeci și trei de mame, așa că marea sală a liceului, a fost aproape neîncăpătoare.

Sinuciderea unui țăran
din comuna Ghilad

Săteanul Ion Virag, de 51 ani, din comuna Ghilad, județul Timiș-Torontal, din cauze de ordin familial, s'a sinucis bând sodă caustică.

Transportat în grabă la spital din comuna Ciacova, cu toate îngrijirile date, a încetat din viață.

Parchetul a ordonat înmormântarea cadavrului.

Mare trafic de cereale prin
portul Brăila

BRĂILA, 22. — În urma angajamentelor intervenite între statul român și țările occidentale, se anunță un mare trafic de cereale prin portul Brăila. Astfel peste 25.000 vagoane cu porumb de proveniență jugoslavă vor fi tranzitate prin portul Brăila, de unde vor fi transportate în Italia și Germania. Institutul Cooperăției va transporta, prin acest port, mari cantități de grâu în Anglia.

Convocare

Dnii membrii ai societății „CASA DE EDUCAȚIE NAȚIONALĂ“ a societății „MESERIAȘUL“ și cei ai societății „PROIECTORUL“, pentru sprijinirea micilor industrii și comerțianți români, sunt invitați, și binevoiască a participa la ședința adunării generale, care va avea loc Marți, în 6 Iunie 1939, orele 18 în sala mică de ședințe a Primăriei Municipiului Timișoara, cu următoarea

ordine de zi:

1. Deschiderea ședinței, designarea notarului de ședință și a membrii verficatori.
2. Raportul consiliului de administrație depe anul 1938.
3. Bilanțul din anul 1938 și bugetul pe anul 1939.
4. Raportul comitetului de cenzori.
5. Darea descărcării.
6. Alegerea președintelui și membrilor consiliului de administrație și ai comitetului de cenzori pe 3 ani.
7. Eventuale propuneri.

Timișoara, 20 Mai 1939.

Consiliul de administrație

G. 90-1938.

Publicație de licitație

In baza execuției de escontențare efectuită pe baza decisiunii Judecătoriai I. urbane Timișoara cu Nr. 12622-1938 obiectele sechestrate: 1 aparat radio Standard, motoare etc. prețuite în suma de Lei 16000.— cuprinse în favorul firmei A.E.C. de Electricitate Timișoara contra urmăritului pentru suma de Lei 6000 și acc. se vor vinde la licitație publică în Aradul-nou Căminul Banatului 19 în ziua de 7 Iunie 1939 ora 16.

Arad, la 13 Maiu 1939.

Șefportărel.

S'a deschis
Grădina

»Lloyd«

Timișoara

Auto-Club-Regatta

Program artistic. Orchestra Șeres

Dans — Băuturi alese — Mâncări delicioase — Grătar special — (In timp ploios loc acoperit pentru 600 persoane).

Adunarea Generală a Baroului Avocaților din Timișoara

Duminecă dimineața s'a desfășurat adunarea generală a avocaților din Baroul Timiș-Torontal, sub președinția dlui prodecan Adrian

C. Brudariu, pe ordinea de zi stăruind aprobarea bugetului pe anul în curs.

pentru curajul de a pătrunde în miezul lucrurilor, pentru obăduirea înțeleaptă a Majestății Voastre, primul Barou bănățean, adevărat 460 avocați întruniți astăzi 21 Mai, în adunarea generală anuală, fiind să vă aducă omagiul lor recunoscător, exprimându-și și pe această cale, devotamentul lor față de Tron și dragostea față de Majestățile Voastre.

Prodecan,
Adrian C. Brudariu

Raportul de activitate

În raportul general de activitate dl. Adrian C. Brudariu, după ce omagiază activitatea M. S. Regelui Carol II, arată principiile care au stat la baza muncii de fiecare zi a Baroului:

Pacificarea sufletelor prin despoliticianizare, barou românesc prin proporționalitate și ridicarea materiei prin moralizarea Corpului de avocați.

Având amănunțit realizările din anul 1938, dl. Adrian C. Brudariu a dovedit grija cu adevărat românească, ce-a dirijuit munca Baroului timișorean.

Trecând la administrarea internă a Baroului se constată că Baroul timișorean a avut în 1938, următorul efectiv:

Avocați definitivii 418.
Avocați în condițiunile legii din 1907.

Avocați stagiați 40, — în total 462 membri.

Interesant de relevat este faptul că restanțele de cotizății la Barou se ridică la aproape un milion lei, începând din anul 1931. Ori, în apelul pe care dl. prodecan Adrian C. Brudariu, l-a adresat membrilor, — în legătură cu aceste restanțe, — d-sa subliniază: „Dacă pretindem drepturi, trebuie să fim și datori la datorie!”

Tot din raportul general se constată că venitul net al tutungeriei Baroului se ridică la suma de 10001, care va fi întrebuințat la înălțarea urei case de sănătate la Școlăria Mărului.

Conferințele cu stagiarii

În cursul anului 1938, art. 28 din legea avocaților nu s'a aplicat în strictețe, neorganizându-se conferințe cu stagiarii în spiritul acestei legi. Cele 8 conferințe ținute în trecut, sunt numai preludiul organizării lor temeinice în anul acesta.

Ajutoare bănești au fost acordate membrilor într'un total de 63.000 lei, iar contribuția Baroului la marea operă de înzestrare a Țării, a fost subliniată de ziarul nostru cu importanța cuvenită.

După ce dl. prodecan Adrian C. Brudariu anunță demisia decanului, dl. Liviu Cigăreanu, numit notar public, d-sa cere aprobarea raportului, mulțumind tuturor. — și în special dlui dr. Liviu Cigăreanu — pentru activitatea depusă.

Discuții

După citirea raportului general, s'a loc discuții în legătură cu gestiunea trecută și cu bugetul pe anul 1939, — la care participă d.ii: dr. Ioan Tenchea, dr. Victor Rădulescu, dr. Mezin, dr. Liviu Linția, dr. Victor Mercea, dr. Capețianu, dr. Tit Liviu Opriș, tuturor obiectivilor răspunzând dl. Adrian C. Brudariu.

Totodată s'a stabilit că în ziua de 11 Iunie a. c. să se facă alegeri pentru decan și completarea Consiliului.

Telegrama către M.S. Regele Carol II

La propunerea dlui prodecan Adrian C. Brudariu, s'a trimis M. S. Regelui Carol II, următoarea telegramă:

**SIRE,
Pentru înaltele Majestăți Voastre prevederi,**

Moțiunea

La sfârșit, adunarea a votat următoarea moțiune, care s'a trimis dlui Ion Periețeanu, președintele Uniunii Generale a Avocaților:

Dată fiind criza materială gravă în care sbat avocații din Timișoara vă rugăm a găsi mijloace necesare pentru suprimarea avocaturii clandestine, pentru limitarea numărului avocaților, pentru extinderea stin-

callării corpului de avocați pe toată țara, pentru împiedecarea deblocațiilor din toate instanțele publice a face avocatură clandestină, și pentru descongestionarea barourilor prin pensionarea demnă și umană a colegilor obosiți și bătrâni.

Consiliul Baroului
Timișoara

Dela Rezidenția Ținutului Timiș

Excelența Sa dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, însoțit de d. Ion Demenescu, director de cabinet, a vizitat Sâmbătă după amiază liceul de fete „Carmen Sylva” din Timișoara. D-sa a fost condus de d-na Natalia Pop, directoarea liceului, prin toate sălile de studii, laboratoare, dormitoare, bucătării, etc. interesându-se de modul de funcționare a instituției de pregătire ce o primesc elevele, precum și de viața

ce o duc cele din internat.

Această inspecție face parte din ancheta pe care Excelența Sa o întreprinde pentru a se documenta temeinic asupra vieții tineretului școlar.

— Eri, Luni dimineața, d. rezidentul regal, însoțit de d.ii: Emil Petrovici, șeful serviciului personalului și Coriolan Proșteanu, șef de cabinet, a plecat în inspecție în județul Arad, în comunele Ineu și Chișineu-Criș.

Vizita d-lui subsecretar de stat dr. Coriolan Băran la Timișoara

D. dr. Coriolan Băran, subsecretar de stat la Ministerul de Interne, a sosit Sâmbătă seara în localitate.

Duminecă, d-sa a făcut mai multe inspecții și a avut o consfătuire la Rezidenție cu d. dr. Alexandru Marta, rezident

regal.

După această consfătuire, d. dr. Coriolan Băran a fost la Curtea de Apel, unde și-a depus candidatura.

Seara, d-sa a părăsit Timișoara întorcându-se în Capitală.

A sosit Pelin de Mai de Valea Călugărească la Manole Ciupală, Restaurantul gării

Știri și fapte diverse

— În atențiunea supușilor străini Chestura poliției municipiului Timișoara aduce la cunoștința supușilor străini, că un termen de 15 zile toți străinii care posed autorizații de a sta în țară, fără acte de călătorie, sunt obligați a cere preschimbarea lor cu carnetele de identitate, întrucât aceste autorizații sunt considerate ca anulate.

Cei cari au depus cereri anterior, sunt obligați să prezinte încă 2 fotografii pentru complectarea actelor. Cine nu se va conforma acestor dispozițiuni va suferi rigorile legii.

— Accidente de circulație. Mașina No. 10 Arad, condusă de șoferul Nicolae Anghel, a lovit pe Calea Aradului căruța lui Iosif Riches, din Iarmata. Căruța a fost ușor avariată. Accidente de persoane n'au fost.

— Mașina No. 2022 Tmș. condusă de șoferul Mihai Dragalina, a lovit în Piața Unirii, colț cu strada Merczy pe plut. jandarm Marin Tonea, care mergea pe bicicletă. Plutonierul s'a ales ca leziuni la cap.

— Cadavru pescuit. Din canalul Soboleasca de lângă Azilul de bătrâni, a fost pescuit cadavru bătrânului Francisc Teodorescu, de 78 ani, fost cu domiciliul la Azil. Din ordinul autorităților, cadavru a fost transportat la morga cimitirului din Calea Buziașului.

— Incăerare între femei. Femeile Maria Szalkai și Maria Vis-haria, din str. Simion Bănuțiu, s'au bătut reciproc. Incăerare, Maria Szalkai a fost lovită la cap. Ea a fost pansată de Salvare și lăsată la domiciliu.

Crima din comuna Vermeș-Caraș

Duminecă după amiază, în comuna Vermeș, județul Caraș, a fost săvârșită o crimă, care a impresionat adânc toată populația

Faptele s'au petrecut astfel: Frații Traian și Petru Râmneanțu s'au întâlnit cu vărul lor Ion Râmneanțu, discutând asupra unei moșteniri în care erau interesați. Luându-se la ceartă, Traian și Petru Râmneanțu au sărit să l bată pe Ion Râmneanțu. Acesta, scoțând un cuțit, a înjunghiat pe adversari, rănindu-i grav. În urma rănilor primite, Traian Râmneanțu a încetat din viață.

Criminalul a fost arestat și înaintat parchetului, care a deschis o anchetă.

Încercarea de sinucidere din Fratelia

Francisc Metaszak, de 63 ani, domiciliat în Fratelia B, strada 10 No. 24, a încercat să se sinucidă, bând a soluție de sodă caustică.

În stare gravă, el a fost ridicat de o ambulanță a Salvării și transportat la spitalul de stat, unde a fost internat

10.16, se vorbesc

Informațiuni

— D. Emil Botș, doctor în drept dela Sorbona și avocat în Timișoara, a reușit al treilea la examenul de referenți la curțile administrative.

— D. Dimitrie Scarlat Leon, procuror la secția IV, criminală a Curții de Apel Timișoara, a fost trecut consilier la aceeași Curte, — prin recenta mișcare în magistratură.

— Ministerul Muncii, anunță că patronii întreprinderilor cari au în serviciile lor elevi de gimnazii și licee comerciale, nu sunt obligați să încheie contracte de ucenicie cu acești elevi.

D. Horia Ion Gheorghită fiind concediat dela ziarul nostru, nu mai are dreptul să reprezinte „ECOUL” în nici un chip.

— Astăzi urma să expire termenul de depunere a cărților de imobile. O mică parte de cetățeni, din diferite motive, nu și-au putut îndeplini obligațiile. D. General Gabriel Marinescu, subsecretar de stat al polițiilor, fiind solicitat, a aprobat prelungirea termenului de depunere cu încă 7 zile. Cărțile vor fi depuse până la 31 Mai 1939.

— La 12—15 Iunie, se inaugurează, la Șosea, expoziția internațională organizată de mișcarea „Muncă și voie bună” în cadrul întrebunțării timpului liber al muncitorilor. Vor expune organizațiile similare din Italia, Franța, Germania etc.

În cursul acestei săptămâni, se așteaptă sosirea delegațiilor străine pentru a-și lua în primire pavilioanele respective.

Armata spaniolă va avea 300.000 oameni

MADRID, 22 (Rador). — Corespondentul agenției „Havas” crede că efectivele permanente ale armatei spaniole, pe picior de pace, vor fi fixate probabil la 300.000 oameni.

Avionul uriaș „Yankee Clipper” a amerizat la Marignane

MARSILIA, 22 (Rador). — Avionul uriaș „Yankee Clipper” a amerizat la Marignane, la orele 15.40 de unde va pleca Marți dimineața spre Southampton.

Refugiații spanioli se stabilesc în Mexico

PARIS, 22 (Rador). — Pachebotul Sinaia a părăsit portul Venedres, plecând spre Mexico. Pachebotul avea pe bord 1800 refugiați din Spania, care părăsesc Franța pentru a se stabili în America de Sud.

Săptămâna viitoare mai pleacă patru-cinci pacheboturi, cu alte câteva mii de refugiați spanioli pentru Mexico.

Tip. „Naționala” Timișoara

Prima ședință a Consiliului Societății Națiunilor

GENEVA, 22 (Rador) — Consiliul Societății Națiunilor a ținut la orele 12, o ședință privată, prima din această sesiune.

S'a hotărât să se comunice membrilor Societății Națiunilor cores-

pondența către fostul rege Zogu al Albaniei și secretarul general al Societății Națiunilor în momentul acțiunii italiene în Albania.

S'a hotărât, deasemeni, că această chestiune să fie supusă adunării

din Septembrie a Societății Națiunilor.

Nu s'a dat nici o hotărâre în priviștea urmării de data comunicărilor trimise de d. Beneș către membri Consiliului.

„A patra epocă a istoriei europene de după război”

Comentariile presei germane după semnarea pactului de alianță italo-germană

BERLIN, 22 (Rador). — D.N.B. transmite: Ziarul „MONTAG” scrie că, prin încheierea pactului de alianță germano-italiană intrăm în cea de a patra epocă a istoriei europene de după război. Prima etapă a fost aceea a dictaturii dela Versailles.

A doua a consolidării dictaturilor și democrațiilor europene.

A treia a eliberării noastre — scrie ziarul — de sistemul instaurat la Versailles grație acțiunilor energice ale Fuhrerului, începând cu alipirea regiunii Saare și mergând până la protectoratul Boemiei și Moraviei.

În Italia, această epocă e caracterizată prin ocuparea Etiopiei și Albaniei.

Democrațiile, în ceea ce le privește, treceau din ce în ce mai mult la politica de încercuire, spre a restabili dictatura dela Versailles.

A patra epocă este marcată prin activitatea popoarelor german și italian, apărând cauza Europei întregi și garantând libertatea reală a tuturor popoarelor europene.

Japonia nu semnează alianță militară cu Germania sau Italia

TOKIO, 22 (Rador). „Havas” transmite: În cercurile bine informate se consideră, la sigur, că guvernul japonez n'a revenit asupra hotărârii sale dela 22

Martie, de a nu semna o alianță militară și că rămâne opac oricărui fel de angajament care să aibă un caracter rigid și automat cu Reichul și cu Italia.

Ce scrie presa franceză despre incidentele dela Danzig

PARIS, 22 (Rador). „LE JOURNAL” crede a ști că reînceperea incidentelor dela Danzig este de natură să se ajungă grabnic la un acord în cursul conversațiilor dela Geneva.

„L'Oeuvre” scrie că statutul de suveranitate liber prevede că Senatul trebuie să mențină ordinea la Danzig și dacă el nu poate să o facă, vine guvernului polon misiunea să o restabili.

Săptămâna aceasta vor lua noul hotărâre cu privire la acordul anglo-sovietic

LONDRA, 22 (Rador). — Ziarul englez de Luni dimineața își exprimă prima convingere că în cursul acestei săptămâni se va lua o hotărâre cu privire la acordul anglo-sovietic, privitor la rezistența potrivă agresiunilor.

Legionarii italieni vor repatriați

ROMA, (Rador) — Toți legionarii italieni din Spania vor fi repatriați înainte de sfârșitul lunii.

Ei vor fi concentrați la Capri și apoi spre Neapole.

La Constanța a sosit un vapor cu emigranți evrei din Viena

CONSTANȚA, 22. Eri a intrat în portul Constanța vaporul „Disel”, sub pavilion panamez, venind din Sulina și având pe bord 900 evrei emigranți din Viena. Aceștia au plecat de aproape două luni din capitala Austriei, cu ghepurile, pe

Dunăre. S'au oprit la Tulcea și apoi au făcut transbordarea la Sulina.

Printre emigranți se găsesc femei și copii.

Vaporul a încărcat la Constanța cărbuni.

Statele Unite au fost puse în curent asupra viitorului statut al Palestinei

LONDRA, 22 (Rador) D. Butler subsecretar de stat la Foreign Office a declarat în Camera Comunelor, că guvernul Statelor Unite a fost ținut în curent cu propunerile cuprinse în „Cartea Albă”, asupra viitorului statut al Palestinei.

Deasemeni el va informa și în viitor America despre eventualele propuneri ce vor fi supuse Consiliului Societății Națiunilor, cu privire la terminarea mandatului englez asupra Palestinei.

D. Butler a adăugat, că, ține să precizeze, că, în „Cartea Albă” nu se cuprinde nici un proiect de

imediată modificare a termenilor mandatului asupra Palestinei.

Declarația anglo-turcă nu stânjenește activitatea Turciei în înțelegerea Balcanică

LONDRA, 22 (Rador). — Răspunzând unei întrebări în Camera Comunelor, d. Chamberlain a arătat că, după părerea sa, declarația anglo-turcă nu poate fi interpretată

ca un impediment pentru Turcia de a-și îndeplini obligațiile decurg pentru ea din pactul de înțelegere Balcanică.